

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад № 368  
«Светлячок»

620028 г. Екатеринбург, ул. Нагорная, 8а тел: +7(343)205-07-35,  
E-mail: mdou368@eduekb.ru

Принято  
Педагогическим советом  
МБДОУ детский сад № 368  
Протокол № 4 от 12.04.2024 г.



Утверждаю:  
Заведующим МБДОУ детский сад № 368  
Мищенко А.С.  
Приказ № 164-2 от 15.04.2024 г.

**Отчёт о результатах самообследования деятельности Муниципального  
бюджетного дошкольного образовательного учреждения  
– детского сада № 368 «Светлячок» за 2023 год**

## 1. Общие характеристики учреждения

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад № 368 «Светлячок» (далее МБДОУ) создано в соответствии с законом Российской Федерации «Об образовании». МБДОУ создано путем изменения типа существующего муниципального учреждения.

**Сокращенное наименование:** МБДОУ – детский сад № 368. Сокращенное наименование может использоваться наряду с полным наименованием в символике и документах МБДОУ.

Организационно-правовая форма - бюджетное учреждение, тип – дошкольное образовательное учреждение, вид – детский сад.

**Юридический адрес:** 620028 г. Екатеринбург, ул. Нагорная, 8 а.

**Фактический адрес:** 620028 г. Екатеринбург, ул. Нагорная, 8 а.

Собственником имущества МБДОУ является муниципальное образование «город Екатеринбург».

Учредителем МБДОУ от имени муниципального образования «город Екатеринбург» выступает Департамент образования Администрации города Екатеринбурга (в дальнейшем Учредитель).

Местонахождение Учредителя: 620014 г. Екатеринбург, пр. Ленина, 24 а. Непосредственную организацию и координацию деятельности МБДОУ осуществляет Управление образования администрации Верх-Исетского района города Екатеринбурга (далее по тексту Управление образования).

Местонахождение Управления образования: 620014 г. Екатеринбург, ул. Хомякова, 5 а.

Отношения между МБДОУ, Учредителем и Управлением образования определяются Уставом и действующим законодательством Российской Федерации. Отношения МБДОУ с родителями (законными представителями) регулируются в порядке, установленном настоящим Уставом.

МБДОУ в своей деятельности руководствуется:

- Конституцией Российской Федерации;
- Законом Российской Федерации «Об образовании»;
- другими Федеральными законами;
- Указами Президента Российской Федерации;
- Постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации; - Постановлениями Администрации города Екатеринбурга;
- Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении;
- другими законодательными и нормативно-правовыми актами государственной власти и органов местного самоуправления муниципального образования «город Екатеринбург».

МБДОУ является юридическим лицом, владеет и пользуется обособленным имуществом, переданным ему на праве оперативного управления, отвечает по своим обязательствам, находящимся в его распоряжении денежными средствами. МБДОУ имеет самостоятельный баланс, план финансово – хозяйственной деятельности, лицевой счет в органе, организующем исполнение бюджета муниципального образования «город Екатеринбург», от своего имени приобретает и осуществляет имущественные и личные неимущественные права и несет обязанности, является истцом и ответчиком в суде. МБДОУ имеет печать, штамп, бланки и другие

необходимые реквизиты юридического лица.

Права у МБДОУ в части ведения уставной финансово-хозяйственной деятельности, предусмотренные настоящим Уставом и направленные на подготовку образовательного процесса, возникают с момента его государственной регистрации. Право на ведение образовательной деятельности и льготы, установленные законодательством Российской Федерации, возникают у МБДОУ с момента выдачи ему лицензии (разрешения).

Медицинское обслуживание детей в МБДОУ обеспечивают органы здравоохранения. Медицинский персонал закреплен органом здравоохранения за МБДОУ и наряду с администрацией МБДОУ и педагогическими работниками несет ответственность за здоровье и физическое развитие детей, оказание неотложной медицинской помощи, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и обеспечение качества питания детей. МБДОУ предоставляет помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников в порядке, предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом, осуществляет контроль их работы в целях охраны и укрепления здоровья детей и работников МБДОУ.

Организация питания возлагается на МБДОУ. Администрация МБДОУ и медицинские работники контролируют соблюдение санитарных требований работниками пищеблока, правильность приготовления пищи, ее качество. В МБДОУ предусмотрены соответствующие помещения для питания воспитанников, а также для хранения и приготовления пищи. Режим работы пищеблока, график питания воспитанников, меню утверждается заведующим МБДОУ.

В МБДОУ не допускается создание и осуществление деятельности организационных структур политических партий, общественно-политических и религиозных движений и организаций (объединений).

МБДОУ несет в установленном законодательством Российской Федерации порядке ответственность за: - невыполнение функций, отнесенных к компетенции МБДОУ законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом;

- за адекватность применяемых форм, методов и средств организации образовательного процесса возрастным психофизиологическим особенностям, склонностям, способностям, интересам детей, требованиям охраны их жизни и здоровья;

- реализацию не в полном объеме основной общеобразовательной программы дошкольного образования;

- качество реализуемой образовательной программы;

- жизнь и здоровье детей и работников МБДОУ во время образовательного процесса;

- нарушение прав и свобод воспитанников и работников МБДОУ;

- уровень квалификации работников МБДОУ;

- иные действия, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

Организация охраны труда в МБДОУ осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

В случаях, не предусмотренных положениями Устава, применяются нормы действующего законодательства Российской Федерации, а также документы органов управления образованием, изданные по вопросам их компетенции, и нормы законодательства, действующего на территории Свердловской области и

муниципального образования «город Екатеринбург», если иное прямо не предписано нормами действующего законодательства Российской Федерации.

МБДОУ самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научной, финансовой, хозяйственной и иной деятельности в пределах, установленных законодательством Российской Федерации.

## **2. Особенности образовательного процесса**

Дошкольное образование является первоначальным звеном и фундаментом современной модели образования. Система дошкольного образования г. Екатеринбурга представляет собой многофункциональную сеть образовательных учреждений, ориентированную на удовлетворение образовательных запросов населения.

Деятельность МБДОУ – детский сад № 368 осуществляется в соответствии с основной общеобразовательной программой - образовательной программой дошкольного образования Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения - детский сад № 368, разработанной в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.

В основу организации образовательного процесса определен комплексно-тематический принцип с ведущей игровой деятельностью. Решение программных задач осуществляется в разных формах совместной деятельности взрослых и детей, а также совместной деятельности детей.

*Охрана и укрепление здоровья детей.* Одним из основных направлений в деятельности МБДОУ является охрана жизни и укрепление здоровья детей. Разработана программа «Здоровье». Перед педагогическим коллективом стоит задача совершенствования оздоровительно-физкультурных мероприятий в системе работы дошкольного учреждения.

## **3. Условия осуществления образовательного процесса**

Организация предметной образовательной среды и материальное оснащение. Для обеспечения комплексного развития каждого ребёнка с учетом его психического и физического состояния здоровья, а также формирования психологической готовности ребёнка к школе, в МБДОУ созданы материально-технические условия. Уголок речевого и креативного развития в кабинете учителя-логопеда и педагога-психолога, в групповых помещениях созданы зоны: моторного и конструктивного развития, «Будем говорить правильно», «ОБЖ», уголки основ правил дорожного движения, науки и природы, математического развития, конструирования, художественного творчества, сюжетно-ролевых игр, «Мы играем в театр», музыкальные уголки, физкультурные уголки.

Предметно-развивающая среда оформлена с учётом возрастных особенностей детей и обеспечивает достаточный уровень для всестороннего развития ребёнка, возможность организации разнообразных видов детской деятельности по интересам. Предметная среда каждой возрастной группы отражает общие и индивидуальные потребности детей. В младших группах учитывается высокая подвижность детей, в старших группах - потребность в творчестве и самоутверждении.

Среда периодически изменяется с ориентацией на поддержание интереса детей. Среда периодически изменяется с ориентацией на состав детей: их количество, уровень развития, преобладание мальчиков или девочек, интересы которых должны быть учтены. Все пособия, игрушки, лексический материал, дидактические игры, игры-задания, отбираются с учетом возрастных особенностей, возможностей детей, уровня их мышления и поставленных задач, которые реализуются на фронтальных,

подгрупповых и индивидуальных занятиях.

На территории МБДОУ оборудованы прогулочные площадки, оснащённые стационарными физкультурными пособиями для самостоятельной двигательной активности детей и индивидуальных игр, оборудована спортивная площадка. Для озеленения участков используются зелёные насаждения, большое количество разнообразных цветников.

#### **Кабинеты МБДОУ:**

№ п/п	Наименование кабинета	Количество
1	Групповые помещения	6
2	Музыкальный - физкультурный зал	1
3	Психолого-логопедический кабинет	1
4	Методический кабинет	1

В МБДОУ имеются дидактические средства и оборудование для всестороннего развития детей, условия для охраны и укрепления здоровья детей, условия для художественно – эстетического развития детей, условия для развития театрализованной деятельности детей, условия для развития детей в музыкальной деятельности, условия для развития конструктивной деятельности детей, условия для развития экологической культуры детей, условия для развития представлений о человеке в истории и культуре, условия для физического развития детей, условия для формирования у детей элементарных математических представлений, условия для развития у детей элементарных естественно-научных представлений, условия для развития речи детей, условия для игровой деятельности детей. В МБДОУ имеется помещение для коррекционной работы с детьми (кабинет логопеда и педагога-психолога).

Материально – техническая база постоянно обновляется и пополняется. Имеются: 4 компьютера, 5 многофункциональных устройств, 2 музыкальных центра, 1 ламинатор, 5 мультимедийных проектора, 3 интерактивные доски, 7 ноутбуков.

#### **Медико-социальные условия пребывания воспитанников**

Физическое развитие детей, охрана и укрепление их здоровья является основными в деятельности педагогов дошкольного образовательного учреждения. В детском саду созданы условия, способствующие сохранению и укреплению здоровья воспитанников, а также условия, способствующие безопасному пребыванию детей и сотрудников в ДОУ.

Вся работа строится в соответствии с санитарными правилами и нормами. Согласно требованиям нормативно – правовой документации в детском саду ведется медицинская документация. Медицинское обслуживание детей в МБДОУ осуществляется фельдшером из ЦГБ № 11.

Ежегодно проводится диспансеризация детей 3, 6, 7 лет.

Для обеспечения квалифицированного медицинского обслуживания созданы условия: Для наиболее эффективной организации адапционно- оздоровительных и профилактических мероприятий в качестве одного из основных приемов работы персонала используется мониторинг состояния здоровья вновь поступивших воспитанников, что важно для своевременного выявления отклонений в их здоровье.

В целях сокращения сроков адаптации, уменьшения отрицательных проявлений у детей при поступлении их в дошкольное учреждение осуществляется четкая организация

медико-педагогического обслуживания в соответствии с учетом возраста, состояния здоровья, индивидуальных особенностей детей.

Для установления более тесной связи между семьёй, попавшей в наш детский сад, и дошкольным учреждением проводятся индивидуальные беседы с родителями вновь поступивших детей, дни открытых дверей, собрания, совместные прогулки, во время которых выясняются условия жизни, режима, питания, ухода и воспитания. На основании полученной информации и наблюдений за поведением ребёнка в группе медицинской сестрой даются рекомендации воспитателям и родителям.

Составлен план адаптации ребёнка в МБДОУ, отслеживается характер адаптации каждого для установления более тесных контактов педагогов с малышами. Это позволяет лучше подготовить ребёнка к жизни в условиях детского сада, к эмоциональному общению со сверстниками.

Анализ состояния здоровья детей МБДОУ рассматривается по показателям физического и психического развития, который осуществляют Заболеваемость (врач, фельдшер) группа здоровья (фельдшер) антропометрические данные (фельдшер 2 раза в год) уровень речевого развития (учитель-логопед), уровень физических качеств (инструктор по физической культуре)

#### **Условия питания воспитанников**

В соответствии с ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" ст. 37 Организация питания обучающихся возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность. Организация рационального питания является одним из основных факторов, определяющих нормальное развитие ребенка. Основными принципами организации процесса питания в дошкольном учреждении являются: достаточное поступление всех пищевых веществ, необходимых для нормального роста и развития детского организма, соблюдение санитарных правил приготовления пищи, гигиенических норм и эстетики питания.

В дошкольном учреждении обеспечена витаминизация за счет введения в рацион детей витаминизированного хлеба, йодированной соли, витаминизация третьего блюда, настои шиповника. В Учреждении организовано четырехразовое питание воспитанников, которое осуществляется по 10-дневному рациону питания детей. В промежутке между завтраком и обедом включен дополнительный второй завтрак. При составлении меню используются технологические карты блюд, что обеспечивает сбалансированность питания по белкам, жирам, углеводам и учитывает физиологические потребности дошкольников в энергии и пищевых веществах.

Все продукты, поступающие в учреждение, подлежат обязательному осмотру – бракеражу. Для осуществления качественного и систематического контроля питания в МБДОУ создана бракеражная комиссия.

#### **4. Кадровый потенциал**

Дошкольное образовательное учреждение на 90% укомплектовано педагогическими кадрами, что обеспечивает высокое качество воспитательно-образовательного процесса МБДОУ. В образовательном учреждении работает 9 педагогических работников: 6 воспитателей и 3 специалиста (музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, учитель-логопед) в соответствии со штатным расписанием. Требования к кадровым условиям федерального государственного образовательного стандарта

дошкольного образования распространяются на компетентность и квалификацию работников, участвующих в реализации основной образовательной программы.

### Показатели кадровой структуры ДОУ:

Показатели	Количество
Численность педагогов (чел.)	9
<b>Распределение педагогов по стажу работы (чел.)</b>	
- до 2 лет	1
- от 2 до 5 лет	0
- от 5 до 10 лет	1
- от 10 до 20 лет	5
- более 20 лет	2
<b>Уровень образования и квалификации</b>	
Средне-специальное	3
Незаконченное высшее	0
Высшее	6
Среднее	0
Начальное профессиональное	0
<b>Квалификационные категории педагогических работников</b>	
Аттестованы	8
Высшая	2
Первая	6

В течение года прошли «Недели безопасности», целью которых являлось повышение ответственности педагогических работников за жизнь и здоровье детей во время учебно-воспитательного процесса, все мероприятия с детьми были направлены на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма, пожарной безопасности, антитеррористической безопасности, информационной безопасности, противопожарной безопасности и электробезопасности, санитарно-эпидемиологической безопасности и безопасного поведения на водных объектах.

Воспитанники совместно с педагогическими работниками принимали участие в творческих детских конкурсах. Приняли участие воспитанники детского сада возрастной категории 4-7 лет. Воспитанники подготовительной группы приняли участие в городском Фестивале – конкурсе «Гусельки» (лауреат I степени); воспитанники старшей группы приняли участие в городском Фестивале – конкурсе «Арт изюминка» (дипломант III степени), воспитанники младшей группы приняли участие в городском творческом конкурсе на лучшую новогоднюю игрушку «Екатеринбургского зоопарка» (участники), воспитанники старшей группы приняли участие в районном конкурсе «Уральские самоцветики» - 2023 (участники). Все воспитанники и педагоги, принимавшие участие в конкурсах, награждены благодарственными письмами.

**ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОШКОЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ, ПОДЛЕЖАЩЕЙ САМООБСЛЕДОВАНИЮ  
МБДОУ – ДЕТСКИЙ САД № 368**

№ п/п	Показатели	Единица измерения
1.	Образовательная деятельность	
1.1.	Общая численность воспитанников, осваивающих образовательную программу дошкольного образования, в том числе:	142/100%
1.1.1.	В режиме полного дня (8 - 12 часов)	142 детей/100%
1.1.2.	В режиме кратковременного пребывания (3 - 5 часов)	0 детей/0%
1.1.3.	В семейной дошкольной группе	0 детей/0%
1.1.4.	В форме семейного образования с психолого-педагогическим сопровождением на базе дошкольной образовательной организации	0 детей/0%
1.2.	Общая численность воспитанников в возрасте до 3 лет	20 детей/14%
1.3.	Общая численность воспитанников в возрасте от 3 до 8 лет	122 детей/86%
1.4.	Численность/удельный вес численности воспитанников в общей численности воспитанников, получающих услуги присмотра и ухода:	142 детей/100%
1.4.1.	В режиме полного дня (8 - 12 часов)	142 детей/100%
1.4.2.	В режиме продленного дня (12 - 14 часов)	0 детей/0%
1.4.3.	В режиме круглосуточного пребывания	0 детей/0%
1.5.	Численность/удельный вес численности воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в общей численности воспитанников, получающих услуги:	28 детей /9%
1.5.1.	По коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии	35 детей /25%
1.5.2.	По освоению образовательной программы дошкольного образования	35 детей /25%
1.5.3.	По присмотру и уходу	28 детей /9%
1.6.	Средний показатель пропущенных дней при посещении дошкольной образовательной организации по болезни на одного воспитанника	4 дня
1.7.	Общая численность педагогических работников, в том числе:	9 человек
1.7.1.	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих высшее образование	6 человек /67%
1.7.2.	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих высшее образование педагогической направленности (профиля)	6 человек /67%
1.7.3.	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование	3 человек /33%
1.7.4.	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование педагогической направленности (профиля)	2 человек /22%
1.8.	Численность/удельный вес численности педагогических работников, которым по результатам аттестации присвоена квалификационная категория, в общей	8 человек /89%



	численности педагогических работников, в том числе:	
<b>1.8.1.</b>	Высшая	<b>2 человек /22%</b>
<b>1.8.2.</b>	Первая	<b>6 человек /67%</b>
<b>1.9.</b>	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников, педагогический стаж работы которых составляет:	
<b>1.9.1.</b>	До 5 лет	<b>1 человека /11%</b>
<b>1.9.2.</b>	Свыше 30 лет	<b>0 человек</b>
<b>1.10.</b>	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников в возрасте до 30 лет	<b>4 человека /27%</b>
<b>1.11.</b>	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников в возрасте от 55 лет	<b>2 человек /22%</b>
<b>1.12.</b>	Численность/удельный вес численности педагогических и административно-хозяйственных работников, прошедших за последние 5 лет повышение квалификации/профессиональную переподготовку по профилю педагогической деятельности или иной осуществляемой в образовательной организации деятельности, в общей численности педагогических и административно-хозяйственных работников	<b>10 человек /100%</b>
<b>1.13.</b>	Численность/удельный вес численности педагогических и административно-хозяйственных работников, прошедших повышение квалификации по применению в образовательном процессе федеральных государственных образовательных стандартов в общей численности педагогических и административно-хозяйственных работников	<b>10 человек /100%</b>
<b>1.14.</b>	Соотношение «педагогический работник/воспитанник» в дошкольной образовательной организации	<b>9/142</b>
<b>1.15.</b>	Наличие в образовательной организации следующих педагогических работников:	
<b>1.15.1</b>	Музыкального руководителя	<b>1</b>
<b>1.15.2.</b>	Инструктора по физической культуре	<b>1</b>
<b>1.15.3.</b>	Учителя-логопеда	<b>1</b>
<b>1.15.4.</b>	Логопеда	<b>0</b>
<b>1.15.5.</b>	Учителя-дефектолога	<b>0</b>
<b>1.15.6.</b>	Педагога-психолога	<b>0</b>



Пронумеровано и  
Заведующий \_\_\_\_\_  
МВДОУ – детский сад № 368  
Мищенко А. С.

9 стр.

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

**СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП**

Сертификат 635322581006385772563772597813870937916378926204

Владелец Мищенко Анна Святославна

Действителен с 24.08.2023 по 23.08.2024